

未來之星國情班 百港生誓師

赴京參觀軍營法院 清華大學聽講座

香港文匯報訊 (記者馮淑環) 由香港文匯報及未來之星同學會聯合主辦的「2011未來之星—中國國情教育培訓班」將於8月21日啟程，近百名參與的大專學生將展開為期8日的國情之旅。他們除有機會遊覽當地名勝外，更可參觀解放軍軍營、法院以及人民大會堂等，機會難得。大會更安排參與者於清華大學參與多個國情講座，讓他們增進對國家發展機遇與挑戰的認識。



「2011未來之星—中國國情教育培訓班」舉行啟動禮，學生與嘉賓合照。

李安印龔仁心程裕昇主禮

「2011未來之星—中國國情教育培訓班」昨日舉行啟動禮，90多名來自香港10所大專院校的學生將於8月21日起，到北京進行一連8日國情培訓。大會邀請多個協辦及合作單位的嘉賓主持典禮，包括解放軍駐港部隊副參謀長李安印大校、華懋集團主席龔仁心、銀河娛樂集團董事程裕昇、香港百仁基金主席施榮忻、香港嘉應商會副會長盧平、中國青年活力協會主席郭俊、中國國旅(香港)旅行社總經理郭杰慧、教育局局長政治助理楊哲安、香港青年聯會主席葉振都及各院校代表，香港文匯報董事總經理歐陽曉晴、副總經理吳建芳、公關部總監丁虹潔。

歐陽曉晴：好好學習建立友誼

身兼未來之星同學會主席的歐陽曉晴致辭時指，近百名香港大專生即將出發到北京參與培訓，當中不少人是首次赴京，相信對行程定必充滿期盼，期望他們能透過是次經

驗，認識國家真正的一面，增加對國家的了解，從而加強國民身份認同。他亦寄語學生在8天行程中，好好學習，建立友誼，在人生中留下美好回憶。

龔仁心：學生負推動交流重任

贊助機構之一、華懋集團主席龔仁心指，很榮幸能首次參與未來之星培訓班的啟動禮。他認為是次活動意義重大，參與大學生更身兼推動香港與內地交流重任，「香港是國家的一部分，港生可透過是次活動，表達對國家關愛及認同」。他續說，過去國家發生天災如四川大地震時，港人不但出錢捐助，也會親身到當地給予支援，可見港人與內地同胞關係係水於木，希望藉深化相互交流，推進香港與內地更良好的關係。

另一贊助機構、銀河娛樂集團董事程裕昇則指，是次活動有助推動港人對國家全方位、多角度了解，並認為認識國家發展已經是大大勢所趨，更有助提升年輕學生的競爭力。

學生：認識國情有助升學就業



林炎紅



蔡婉琳

香港文匯報訊(記者馮淑環)參與「2011未來之星—中國國情教育培訓班」的學生，都對是次赴京交流表現興奮。有學生表示，行程中參觀人民法院及人民大會堂等官方機構機會難得，對此最為期待。有正修讀教育學院的準教師指，希望能於北京親身認識國情，將來向學生講授國民教育時更有說服力。

職訓局健康企業管理高級文憑2年級學生蔡婉琳表示，是次活動內容較一般學術交流豐富，深入認識國情，對日後升學就業都會有幫助。

香港城市大學政策及公共行政學系3年級學生蘇建偉表示，獲安排參觀官方機構認識國情，是國情班亮點，「自己參與旅行團是不能看到的，加上我從未到過北京，機會難得」。

香港大學教育學院3年級學生植彩賢表示，日後當上老師教授通識及其他學科時，都有機會談及國家的發展，希望能藉是次親身體驗深化自己對國家的認識，將來向學生講解時更有說服力。



蘇建偉



植彩賢

京港澳學生交流夏令營收穫豐

香港文匯報訊(記者林婉琪 澳門報導)由澳門教育暨青年局、北京市教育委員會和香港教育局共同舉辦的「2011青春祖國行—京港澳學生交流夏令營」日前在北京圓滿結束，為期7天的學習交流活動收穫豐盛。

1,200中學生聚首北京

京港澳三地學生與來自25個國家和地區約1,200名中學生聚首北京天安門廣場東側的太廟參與「青春北京—國際學生中國文化夏令營開幕式」，隨後參觀了多個歷史文化景點。為了讓青少年學生進一步認識祖國未來發展的方向，了解祖國的優越性和國際競爭優勢，認識作為中國公民的權利與義務，增廣學生們的學識和視野，主辦單位今年還特別增設

了「十二五規劃講座」及「公民教育講座」。

守紀律講文明喜學習

7天的時間匆匆過去，全體澳門學生在活動過程中表現出守紀律、講文明、喜學習、重友情的精神，贏得了大會的讚揚和京港澳學生的友誼。

澳門菜農子弟學校周家源同學在夏令營閉營儀式上，用普通話朗誦贏得了北京市教委的讚揚，並得到老師們的現場指導。

演藝學院舞蹈學校學生自創的西方舞及葡國土風舞表演贏得三地學生的喝彩。臨離開北京時，澳門學生懷着依依不捨的心情紛紛與來自北京和香港的學生合照、簽名留念。



「京港澳學生交流夏令營」迄今已舉辦了6屆，為推行愛國愛澳教育創設了一個良好的平台，讓三地學生有機會互相交流學習，建立深厚的友誼。對培養青少年熱愛祖國、增強對國家民族的歸屬感和自豪感具積極意義。

封開鄉會助聾協步行籌款



香港文匯報訊 香港聾人協進會(下稱：聾協)日前在香港尖沙咀文化中心舉行第3屆健行籌款活動。香港封開鄉會作為此次活動的主要贊助機構，大力支持步行籌款和在現場設立義賣攤位，對聾人及弱聽人士傳遞關愛與幫助，讓他們感受到了社會的溫暖。

王小靈許宗盛梁美芬主禮

步行籌款活動全程需時約1小時30分鐘，步行路線是在香港文化中心集合，沿星光大道及海濱長廊，前往香港紅磡體育館步行一圈後，返回香港文化中心解散。出席活動的主禮嘉賓有中聯辦新界工作部副部長王小靈，勞工及福利局康復諮詢委員會主席許宗盛，立法會議員梁美芬、張國柱，籌款委員會主席張月仙及梁志文。

人及弱聽人士在生活上和就業上面對的難題，共同探討支援和協助弱勢群體的方法。嘉賓和現場參加的各界人士共同為聾人及弱聽人士打氣，並且呼籲大家向聾人及弱聽人士給予關愛、協助、支持和鼓勵。現場瀟灑着陣陣暖意，雖然聾人及弱聽人士聽不到熱心人士對他們發自內心的關懷，但在聾人朋友們的心中已構成了一幅「此時無聲勝有聲」的畫卷。

眼鏡福娃系列紀念品義賣

在義賣活動中，香港封開鄉會義賣多款潮流時尚眼鏡、珍貴書籍、福娃系列紀念品等，該會會長黃桂榮、秘書長葉志文及多名義工積極投身義賣活動。通過是次活動，能為聾人及弱聽群體提供協助，將關愛信息傳播出去。路向四肢傷殘人士協會主席李遠大、聾協行政總監吳應勇等親臨義賣現場，並對該會表示感謝。

封開鄉會與香港聾人協進會代表步行前合照

東華芷若園藝展療性暴

香港文匯報訊 東華三院芷若園一直鼓勵性暴力倖存者透過藝術創作，疏導個人情緒，走出創傷的陰霾。為提升社會大眾對性暴力問題的認識，芷若園將於8月15至21日假香港文化中心舉辦「默『筆』作聲—與你同行」性暴力倖存者藝術作品展，展出20多位性暴力倖存者在輔導過程中不同階段所創作的藝術作品，讓市民感受她們的心路歷程，同時藉此鼓勵隱匿的受害人及早尋求專業支援。

作品以「默『筆』作聲—與你同行」為名，比喻性暴力受害人不再默不作聲、自我孤立，以畫筆剖白心聲，為新生生命添上色彩，並藉此鼓勵公眾關心及支持性暴力倖存者，「與她們同行」。

「風暴」「吶喊」「重生」為主題

今次展出的藝術作品包括畫作、面譜、卵石、泥膠及T恤等，三個主題分別為「風暴」、「吶喊」及「重生」。「風暴」寓意性暴力的創傷把受害人深深捲入狂風暴雨的漩渦中，以致生命頓時變得混亂、恐懼、無助及痛苦；「吶喊」表達性暴力受害人在輔導歷程中的情緒宣洩，以吶喊讓其接觸、釋放、整理及治療創傷；而「重生」則見證性暴力受害人接受輔導後走出創傷的陰霾，提升自信、自愛，重建新的生命。

市民如欲欣賞「默『筆』作聲—與你同行」藝術作品展，可於8月15至21日前往香港文化中心參觀。



西門子家電聖雅各西門子推綠色家電。

香港文匯報訊 西門子家電會和聖雅各西門子推綠色家電環保國家電再生中心攜手合作一系列綠色活動，較早前舉行的「技術交流日」正為這次合作揭開序幕，西門子家電的資深技術顧問，在當天與該中心技術人員交流一系列家電保養、修理、分拆、循環再用等專業技術，並協助其掌握最新家電知識及科技發展，令這個深獲社會各界支持的綠色環保同時能幫助有需要家庭的計劃能更有效地推行。

余樹勳：鼓勵重視環保教育

博西華家用電器有限公司董事總經理余樹勳表示，西門子家電向來積極推廣低碳和健康的優質生活，並十分重視環保教育；同時亦鼓勵公司員工向社會上有需要的人伸出援手。這理念與聖雅各西門子推綠色家電環保國家電再生中心的運作理念不謀而合。

李玉芝：電器贈有需要家庭

聖雅各西門子推綠色家電環保國家電再生中心經理譚偉傑說，是次的「技術交流日」讓該中心的技術團隊獲益良多，今天學到更多關於環保、家電維修及循環再用的技術，將在之後的日常工作大派用場，繼而以學到的家電知識推動綠色生活及幫助更多有需要的家庭。



龔仁心表示，是次活動意義重大，本港大學生身兼交流責任。香港文匯報記者潘達文攝



歐陽曉晴(左)向李安印致送紀念品。香港文匯報記者潘達文攝



歐陽曉晴(左)向程裕昇致送紀念品。香港文匯報記者潘達文攝

「中國國情教育培訓班」行程

日期	活動
8月21日	出發到北京，舉行團內分享會。
8月22日	在清華大學參加「中國的國際地位、當代中國外交政策與策略」、「中國民族振興與執政黨發展史」講座。
8月23日	遊覽故宮，拜訪北京市人大常委會、外交部。
8月24日	到訪解放軍軍營、抗日戰爭紀念館。
8月25日	在清華大學參加「內地經濟發展、建國60年偉大成就與挑戰」、「國家基本政治制度」講座。
8月26日	參觀法院、國家博物館。
8月27日	在清華大學參加「內地教育制度及發展」、「長城的歷史與環保」講座，參觀人民大會堂。
8月28日	赴天安門觀看升旗儀式、遊覽天安門廣場，回程返港。

資料來源：未來之星同學會

製表：香港文匯報記者馮淑環